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Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίας Τριάδος 
Πασχαλίτσας και μνημόσυνο του μακαριστού 
Πρεσβυτέρου Κλεάνθους Καραγιάννη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το Σάββατο 3 Ιανουαρίου, 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Τ.Κ. 
Πασχαλίτσας. Προς της Απολύσεως, τέλεσε το 
τεσσαρακονθήμερο ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως του 
μακαριστού Πρεσβυτέρου Κλεάνθους Καραγιάννη.

Ο Σεπτός  Ποιμενάρχης, στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο αποστολικό ανάγνωσμα 
που αναγιγνώσκεται το Σάββατο πριν από την εορτή των Θεοφανείων, 
εστιάζοντας στη φανέρωση της Χάριτος του Θεού στον κόσμο και στη διάκριση 
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μεταξύ των καλών και των ψευδοποιμένων μέσα στην Εκκλησία.

Λαμβάνοντας αφορμή από τον λόγο του Αποστόλου Παύλου προς τον μαθητή του 
Τιμόθεο, και ιδιαίτερα από τη φράση «Επεφάνη η χάρις του Θεού η σωτήριος 
εις πάσιν ανθρώποις», υπογράμμισε ότι η φανέρωση αυτή αφορά την αποκάλυψη 
του ίδιου του Θεού στον κόσμο, διά της ενανθρωπήσεως του Υιού Του. Η παρουσία 
του Ιησού Χριστού στον Ιορδάνη ποταμό, κατά το γεγονός της Βαπτίσεώς Του, 
αποτελεί κορυφαία στιγμή αυτής της θείας φανέρωσης, διά της οποίας 
αγιάσθηκαν τα ύδατα και ολόκληρη η κτίση, προσφέροντας στον άνθρωπο το 
βάπτισμα μετανοίας, σωτηρίας, αγιασμού και λυτρώσεως.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το διδακτικό περιεχόμενο του 
αποστολικού αναγνώσματος, το οποίο αναφέρεται στους ποιμένες της Εκκλησίας 
του Χριστού. Τόνισε ότι ο Απόστολος Παύλος περιγράφει με σαφήνεια τα 
χαρίσματα, τις ιδιότητες και τα έργα που αναδεικνύουν έναν επίσκοπο ή 
πρεσβύτερο ως καλό ποιμένα, ο οποίος ζει κατά Χριστόν, με πνευματικό αγώνα και 
μετάνοια. Παράλληλα, γίνεται λόγος και για τους ψευδοποιμένες, εκείνους που δεν 
βιώνουν την πίστη στην προσωπική τους ζωή και, ως εκ τούτου, αδυνατούν να 
προσφέρουν αληθινό και καρποφόρο έργο μέσα στην Εκκλησία.

Όπως επισήμανε, το αποστολικό αυτό κείμενο θέτει ενώπιον όλων μια σοβαρή 
διαδικασία αυτοαξιολόγησης, καλώντας τους ποιμένες να εξετάσουν κατά πόσο 
τηρούν την πίστη και τους ιερούς κανόνες της Εκκλησίας, αν ζουν κατά Χριστόν 
και αν βιώνουν ουσιαστικά την παρουσία Του στη ζωή τους, στην οικογένειά τους 
και στο ποιμαντικό τους έργο. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο κατά πόσο το έργο 
αυτό αποδίδει καρπούς και συμβάλλει ουσιαστικά στη ζωή και την οικοδομή της 
Εκκλησίας.

Αντιπαραβάλλοντας τη στάση των καλών ποιμένων με εκείνη των 
ψευδοποιμένων, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι οι τελευταίοι συχνά ζουν 
μακριά από τη Χάρη του Θεού και χρησιμοποιούν την Εκκλησία για ίδιον όφελος ή 
για ιδιοτελείς σκοπούς, απομακρυσμένοι από το καθήκον που εκουσίως ανέλαβαν 
όταν αποφάσισαν να διακονήσουν ως κληρικοί και ποιμένες των λογικών 
προβάτων της ποίμνης του Χριστού. Η παύλεια αυτή διδασκαλία αποτελεί, όπως 
σημείωσε, πρόκληση αλλά και πρόσκληση για όλους σε επανατοποθέτηση μέσα στο 
μυστήριο της ζωής που προσφέρει η Εκκλησία.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιερό 
μνημόσυνο που επρόκειτο να τελεσθεί για τον κεκοιμημένο πατέρα Κλεάνθη, με 
τη συμπλήρωση σαράντα ημερών από την οσιακή κοίμησή του. Μίλησε με λόγους 
σεβασμού για τον πνευματικό του αγώνα και τη διακονία του στο μυστήριο της 



Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι υπηρέτησε με αυταπάρνηση τόσο την οικογένειά 
του όσο και την πνευματική του οικογένεια, τους ανθρώπους της ενορίας του.

Κάλεσε τέλος όλους τους πιστούς να προσευχηθούν για την ανάπαυση της ψυχής 
του ενώπιον του θρόνου της δόξης του Θεού, ώστε ο Κύριος να ανταποδώσει τους 
κόπους και τους αγώνες του με τη Χάρη, τη σωτηρία και την παρρησία Του, και να 
αφήσει σε όλους την ευχή του, ώστε να ζουν κατά Χριστόν και να τον ενθυμούνται 
με αγάπη και σεβασμό.



















  




